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Si la población chilena tomara conocimiento real de las extraordinarias ganancias de las
mineras privadas, de nuevo se lograría un apoyo masivo a la nacionalización

En este documento hemos tenido presente la Declaración del 'Grupo del Cobre y el Litio
para Chile'. Este Grupo fue sugerido y coordinado por Francisco Marín. Asimismo, hemos
tenido presente diversos antecedentes y aportes de integrantes del Grupo, especialmente,
de Marcela Vera. Es necesario señalar que todos y cada uno de los temas presentados son
una breve síntesis que pueden dar origen a mayores desarrollos.

El movimiento estudiantil de la enseñanza media de 2004 a 2005, levantó la consigna "El
cobre por el cielo. La educación por el suelo". Se denunció las elevadas ganancias de las
mineras extranjeras y planteaban la renacionalización del cobre. La sociedad chilena apoyó
mayoritariamente sus planteamientos.

En 2011-2012, el movimiento estudiantil universitario, cuyos dirigentes eran Camila Vallejo,
Gabriel Boric, y Giorgio Jackson, -entre otros-, relacionaron la educación pública, gratuita y
de calidad con la nacionalización del cobre. La sociedad chilena apoyó con más fuerza la
nacionalización del cobre.

Pablo Sepúlveda comento y colocó en el chat del grupo En la encuesta del Centro de
Estudios Públicos, -CEP-, que es sin duda la más valorada, en su encuesta del 2013, entre
los temas más valorados señalo los siguientes: Primero, Proteger a los consumidores= 86%
Segundo, Reducir las diferencias de ingresos= 85% Tercero, Nacionalizar el Cobre= 83%

En febrero de 2022, después de una agresiva campaña del Consejo Minero, de SONAMI, de
la derecha y de los medios de comunicación en contra de la nacionalización, la
nacionalización del cobre es apoyada por la mayoría de la población. En una encuesta
publicada en 'Crónica Constitucional' de El Mercurio, - segunda semana de febrero 2022-,
frente a la pregunta : ¿Cree usted que las empresas mineras serían mejor administradas por
el Estado, que por las mismas empresas?. Para sorpresa del propio Mercurio, el 52% señaló
que el Estado administraría mejor las empresas mineras.

Leer texto completo

_______________

https://www.lahaine.org/mundo.php/chile-algunas-de-las-principales

lahaine.org :: 1

https://www.lahaine.org/
https://www.lemondediplomatique.cl/algunas-de-las-principales-razones-para-nacionalizar-el-cobre-por-orlando
https://www.lahaine.org/mundo.php/chile-algunas-de-las-principales

